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MAGYAR LAPOK
NEMET KULONJELENTES:

Hatalmas megsemmisítő csata 
fejeződött be a Don-kanyarban

52 ezer foglyot és több mint ezer páncélost vesztettek a vörösök 
a Kalácstól nyugatra vívott harcokban, Stalingrad sorsa is

megpecsételődött
Indiában teljes a felfordulás. Az angolok minden eszközzel le akarják

verni a hindu szabadságharcot
Lapzártakor jelenti a Német Távirati Iroda: A vezéri főhadiszállás aug. 

12-én délután negyed 3 órakor a következő különjelentést adta ki:
A német véderő kötelékei Paulus páncélos tábornok veztése alatt, erős 

tüzérségi kötelékek és von Richthofen vezértábornagy vezetése alatt álló 
légi kötelékek támogatásával győzelmesen befejezték a Kalácstól nyugatra 
megkezdett bekerítő csatát. Az ellenség ezekben a harcokban több mint 50 
ezer foglyot, több mint ezer páncélost és beláthatatlan mennyiségű löveget 
és mindenfajta hadiszeri vesztett. Ezekben a harcokban horvát kötelékek is 
résztvettek.

Az ellenség a keresi csatától kezdve a mai napig több mint 1 millió em­
bert vesztett hadifoglyokban, továbbá több mint 6000 páncélost és 10.000 
mindenfajta löveget.

A győzelmes kalacsi bekerítő csata 
után megpecsételődött

sorsa is
Ä Német Távirati Iroda jelenti: A 

Kalácstól nyugatra győzelmesen befe­
jezett csata tulajdonképpen Stalin, 
grádért folyt. A Don kanyar legfonto­
sabb pontján az ellenség ellenállása 
megtört. Stalingrád ezen a ponton csak 
60—70 kilométerre van a Dontól. A 
nagy győzelemmel most már Stalin, 
grád sorsa is megpecsételődött, úgy 
hogy a fontos ipari város, volgai kikö­
tő és közlekedési csomópont elfogadá­
sa csak rövid idő kérdés'

Maikopnál is kedvezően 
folynak a hadműveletek

A Német Távirati Iroda jelenti: A 
német főparancsnokságnak mai jelen­
tése szerint a Kaukázuson folyó har­
cok kedvezően folynak tovább. A né 
met csapatok Maikopnál jelentős el­
lenséges csoportokat semmisítettek 
meg, sok hadifoglyot ejtettek és sok 
mindenfajta hadianyagot zsákmányol­
tak. Az előnyomulás minden irányban 
teljes erővel folyik.

Most mutatkozik Rommoi 
győzelmének eredménye

Bernből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Standley ten. 
gern agy, szovjetoroszorszagi amerikai 
nagykövet, újságírók előtt kijelentette, 
hogy a szovjet tényezők vele szemben 
súlyosan kifogásolták a második harc­
tér megvalósításának halogatátát. Lát.

háttá egyébként maga is, hogy a szov­
jet lakosságot ez a késlekedés erős 
csalódással tölti el. Londoni tudósítás 
szerint a moszkvai tanácskozás főcélja

Ára 10 fillér

az angolszászok részéről a Szovjetnek 
szállítandó pótlás volt. Megállapítot­
ták, hogy az eddig szállított hadi. 
anyag teljesen elégtelen. A svájci la­
pok szerint a tengely egyiptomi tá­
madása elérte célját, mert meggyengi. 
tette a Kaukázus védelmét és arra 
kényszeritette Nagybritanniát, hogy a 
Kaukázusból elszállítsa csapatait a 
Közelkeletre és Északafrikába.

Bázel. (Búd. Tud.): Londoni illeté­
kes helyen kijelentették, hogy mind 
Auchlinck, mind pedig Rommel előké­
születet tesz újabb hadműveletekre. Az 
ellenségeskedés megkezdése a legköze­
lebbi napokban várható. A britek meg­
állapítják. hogy nem siket tilt megaka­
dályozni a német és olasz csapatok tieg- 
erősítését. Romíné! ismét használhatóvá 
tette Tobruk kikötőjét és kisebb hajók 
kétségtelenül használhatják Marsa Mat 
ruh kikötőjét is.

A Pest írja: Bukarest. Ide érkező je­
lentések szerint Sztálingrádban anarchiá­
val határos állapotok vannak. A mene­
külő lakosság kelet felé örvénylik. El­
képzelhetetlen az éhínség. A kenyér is­
meretlen fogalom. Hús- és főzelékfélét 
már régen nem lehet kapni. A gyer­
mekhalandóság 58 százalékra emelke­
dett. Egy pályaudvaron zavargás tört 
ki, melyet a rendőrség csak géppuska- 
tűzzel tudott elfojtani. Konstantinovsz- 
kája szovjet városban a Sztalin-ellenes 
partizánok a város egyik terén nyilvá­
nosan felakasztották Sadukov pályaud­
var katonai parancsnokát.

A Pest különtudósít ójának zürichi je­
lentése szerint a németek által elfoglalt 
Krasznodár vidékére német műszaki csa­
patok érkeztek, hogy helyreállítsák a 
szovjet csapatok pusztításait az olajvi­
déken megakadályozzák a tüzek terje­
dését és egyben, hogy az olajkutakat 
üzembehelyezzék.

Általános sztrájk, sortüzek, 
rombolások, gyújtogatások égéi

Indiában
Újdelhiből jelentik: .MTI) Az OFI jelenti: Az indiai helyzetről érkezett 

jelentések szerint a zavargások kedden fokozódtak. Hétfőn már az angol 
légierő is segítségére sietett a rendőrségnek. Borobayban, Poonában, Kal­
kuttában és Újdelhiben a rendőrség több Ízben rálött a tömegre. A sztrájk, 
mozgalom egyre szélesedik. Bombay egyik pályaudvarán valóságos harc 
folyt le. A tüntetők három rendőrállomást felgyújtottak és máglyákon el. 
égették az európaiakról levett ruhát, valamint a Times of India példányait. 
A sebesültek és halottak száma agyre növekszik. A letartóztatások most is 
folyamatban vannak.

Egyiptomban fellázadtak a hindiik
. Ankarai jelentés 

szerint egy kairói közlemény arról 
számol be, hogy az Egyiptomban har­
coló indiai csapatok cgyrésze fcllá. 
zadt, amikor megtudta, hogy Gandhit 
ás társait letartóztatták. Egy indiai 
ezred minden 25-ik katonáját agyon­
lőtték, az indiai tiszteket pedig eltávo. 
litották a hindu ezredekböl. A hindu 
katonáknak nem szabad rádiót hall- 
aatnick.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A
Német Távirati Iroda jelenti: Bomba y- 
ból jelenti az angol híriroda, hogy a 
központi tartományok kormánya 6
hónapra felfüggesztette a megbízhatat­
lan hindu tisztviselőket Morndnhad- 
ban súlyos összeütközések voltak a
tüntetők és a rendőrök között. 3 em­
bert agyonlőttek a rendőrök. Bombav- 
hól is újabb osszon kiűzések hire ér.
kezelt Kedden este és éjszaka a rend

őrség kénytelen volt a tüntetők közé 
lőni. Az áldozatok számát még nem 
tudják. Poonában a tüntetők betörtek 
6 rendőrszobába és a felszerelést ösz- 
szetörték. A rendőrök többször rájuk 
lőttek. Az utcákon gyújtogatnak, a. 
táviró veztékeket elvágják, a társas- 
gépkocsikat feldöntik. Az angol hír­
iroda madrasi jelentése szerint ott 22 
tüntető megsebesült, 12 életét vesz­
tette. Rajapalajangban általános 
sztrájk tört ki. A rendőrség rálőtt a 
tüntető tömegre, amely kődobások­
kal válaszolt Nagpurban a legtöbb is­
kolát bezártak. Súlyos összeütközés 
volt itt is a tüntetők és a rendőrök 
között.

Stockholmból jelentik. (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Sir Robert 
II um ley. Bombay tartomány kormány, 
zó ja, amerikai jelentés szerint beszé­
det intézett a brit hadsereg géppuská. 
sálhoz, akikkel keid len este 'r.egeiőw- 

i tették * vár:* rendőrségét. L'Uaitotta

.

' .; -



MAGYAR LAPOK XI. évf. — Szerda, 1942. augusztu» ]o

a géppuskátokat, hogy habozás nélkül 
Jöjjenek, ha másképp nem boldogul­
nak. Mindenáron leverem a felkelést 
— mondotta Humley.

Stockholm. (MTI.) A Stefani Iroda je­
lenti: A német légierő hétfőről keddre 
virradó éjjel Délanglia ellen intézett 
bombázásai több helyen óriási kárt 
okoztak. A londoni lapok szerint hosz-

szú idő óta ez voh a fegnerccbb tá
madís.

Amszterdamból jelentik: (NTI. 
Madrasban hivatalosan közölték, hogy 
több kongresszusi vezetőt letartóztat 
tak. A letartóztatások után zavargá­
sok törtek ki. A rendőrség fegyverét 
használta, minek következtében öt 
ember meghalt, 14 megsebsült. (MTI)

Megakadályozta a japán helyőrség 
az amerikai partraszállást

Bemből jelentik: (MTÍj A Svájc 
Távirati Iroda jelenti: Riodejaneiori 
jelentés szerint Japánból hazaérkezett 
amerikai szakértők szerint Japán ez 
idő szerint kiszámíthatatlan kőolaj 
tartalékokkal rendelkezik.

Berlinből jelentik: (Mii) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Sanghaii jelen­
tés közli, hogy a japan helyőrség 
megakadályozta a Salamon szigetek 
egyikén megkísérelt amerikai partra­
szállást. A Salamon szigetek körüli 
tengeri csatáról rövidesen tájékozta­
tást adnak ki

Norvégiából a Themze 
torkolatáig tudnak lőni 

a német ágyuk
Stockholm. (Búd. Tud.): A svéd la­

pok oszlói jelentése szerint Norvégiá­
ban a német csapatok gyakorlatozásai 
folytatódnak. Az egyik hadgyakorlat 
után Bergenben nagy katonai szemlét

tartottak. A norvég lapok azt írják, 
hogy ez a legnagyobb volt. amit eddig 
láttak a városban. A bergeni újságok 
színes tudósításokban és fényképekkel 
számolnak be a katonai díszszemléről. 
A német csapatok a megerőltető gyakor­
latok ellenére kitűnő állapotban van­
nak. A díszszemlét szándékosan rendel­
ték Bergenben. hogy a polgári lakos­
ság biztonságérzetét növeljék. A Dag- 
light Nyheter tudósítója, akit a német 
hadvezetŐség több más újságíróval együtt 
meghívott a parti erődítmények megte­
kintésére. kimerítő tudósítást ír lapjá­
ban azokról az erődítményekről, ame­
lyeknek messzehordó ágyúi egészen a 
Themze torkolatáig tudnak lőni. A leg­
külsőbb védelmi vonal motoros parti na­
szádok láncolatából áll. melyek a part 
előtt 3—5 kilométernyi távolságra éjjel­
nappal szolgálatot teljesítenek. hogy 
bármiféle betörési kísérletet azonnal je- 
leniJifeseríek a német tiizé>-=éo-nrk. 

Stockholmból jélenti: (MTI) A Né.

Apolló Filmszínházban Csütörtöktől
Karády, Jávor Pál, 
Szörényi világfiímie
Szerdán utoljára

Halálos tavasz
Végre...

Csak 2 napig Belvárosi Csak 2 napig

Kölcsönkért kastély
2 órai kara pást hiztneif atiaL A c?p r a r* I o v . T * 1 -  « ». P*.2 órai kacagást biztosítanak a szereplők. Főszereplők: Tolnav KIÍT7í 

Gábor, Ráday Imre, Kabos Gyula, Vaszary Pirl"

Szilassy L. Turay Ida, Csortos és Mály Gerö' cigányzene"? 
hangulatos, csupasziv filmje

Hét szilvafa
a CASINOBAN

met Távirati Iroda jelenti:
Daily Tglegraphe értesülése szerint a 
brit kormány egyelőre nem hívja egy. 
be a parlamentet, mert erre nem tart- 
a alkalmasnak az időt. Indiában 

ugyanis félremagyarázhatnák a parla­
ment összehívásának tényét és esetleg 
arra következtetnének abból, hogy az 
indiai kérdésben ellentétek merültek 
fel brit körökben. A Netvs Chronicle 
jelentése szerint az angol kommunis­
ták nyilatkozatot tettek közzé, amely 
szerint helytelenítik Gandhi letartóz­
tatását

Magyarorszá 
részt vállalt a

teljes erejével 
zovjetunió elleni

A londoni ha, sertés, szárnyas), burgonyában, hü- 
velyesekben. szárított főzelékfélékben 
gyümölcsben és a különböző konzerv’ 
félékben jelentős készletet bocsátott 
már a múltban is a tengelyhatalmak ren­
delkezésére.

Itt kell még említést tennünk arról 
is. hogy a közelmúltban visszatért Bács­
ka egész termésfeleslege a háború tar­
tamára egészben a tengelyhatalmak há- 
borús ellátásának megsegítését szolgálja.

De meg kell emlékeznünk arról is. 
hogy országunkban lévő aránylag igen 
kevés nyersolajunkból is említésre ér- 
demes készleteket tudtunk takarékos- 
Ságunk révén már eddig is a győzelem 
szolgálatába állítani. A fokozódó ipari 
nyersanyaghiány részbeni ellensúlyozá- 
sára a kormányzat messzemenő takaró-

háborúban
Loss enczy István cikke a „Das Schallende Unearn”

eimü folyóiratban
Lossonczy István közellátásügyi mi­

niszter a ..Das schaffende Ungarn“ cí­
mű folyóirat számára rendkívül érdekes 
cikket írt: ..MagyarOrSza'g áldozatválla­
lása az európai hadiellátásban“ címmel. 
A nagy figyelmet érdemlő cikk beveze­
tőjében azt írja a miniszter, hogy az új 
Európa sorsának kialakítására hívatott 
gigantikus küzdelem — a végső győze­
lembe vetett hittel — rendületlenül fo­
lyik a világ minden táján. A bolseviz- 
mus elleni harcban Magyarország is, a 
többi kulturnéppel együtt, felsorakozott 
a harctereken is. hogy a fegyverek ere­
jében bízva, döntse el napjaink világ­
nézeti küzdelmét. Loesonczy István cik­
két ezután így folytatja:

Magyarország ebben a nagy erőfeszí­
tésben nemcsak véráldozatot hói, hanem 
jelentős gazdasági hozzájárulásokat is 
vállalt azért, hogy az új Európa tény- 
'eg megszülessen.

A kívülállók eddigi gazdasági teljesít­
ményeink nagyságát csak akkor tudják 
helyesen értékelni, ha ismerik gazdasági 
és népesedési Struktúránkat.

Országunk eddig Európának a csen­
des szigete volt. ahová — a hármasezö-

Pártosuk 
a keresztény 
ereskedeSmel

vétség tagállamai közül — a háború vi­
hara eddig legkésőbb és talán legkevés­
bé jutott el. Ezért a magyarság minden 
erőforrását — minőségi és mennyiségi 
értelemben egyaránt — fokozatosan 
tényleg az európai soréközösség szolgá­
latába állította.

Országunk örvendetesen fejlődő mező- 
gazdasága már eddig is szépen kivette 
részét a háborús gazdasági küzdelmek­
ből annak ellenére, hogy a nagy küzde­
lemben való aktív részvételünk óta. a 
termelésünkben jelentős munkaerő és 
termelő eszköz kiesésével kell már szá­
molnunk.

Mégis a magyarság arra törekszik, 
hogy többtermelése révén európai hiva­
tását teljesítse. Mindazokat a termelés- 
feleslegeket. amelyekkel rendelkezünk, 
a német-magyar és olasz-magyar keres­
kedelmi egyezmény keretein bélül, a 
tengely győzelmének szolgálatába állít­
juk.

A tengely részére eddig átengedett és 
Magyarországból származó élelmiszer­
készletek tulajdonképpen nem is feles­
legek, ha a lélekszámhan és területben 
az utóbbi években megnövekedett or­
szág lakosságának számadatait vesszük 
figyelembe. Ez a relatív készletfelesleg 
mégis főleg azért jelentkezik, mert a 
falusi lakosság — és ezen belül inkább 
a mezőgazdasági termelésben közvetle­
nül nem érintett ellátatlan tömegek — 
eddigi életnívója és ellátási standardja 

a sajátos népi táplálkozási viszo­
nyaiknál fogva — altszotut értelemben 
alacsonyabb volt. mint a Birodalom la- 
kosságának átlagos életigénye

0 re z á gv nk n a k az elműt években

kedése nemcsak lélekezámban. de hely­
zeti energiában is a Duna völgyében na­
gyon megerősítették a magyarság politi- 
kai súlyát és jövő történelmi küldetését 
Délkeleteurópa népeivel szemben.

A visszatért területeknek nagyobbik 
része a mezőgazdasági termelés szem­
pontjából visezamaradottahb, tehát jó­
részt passzív terület. Az új területekkel 
visszatért lakosság ellátása tehát újabb 
gazdasági erőpróbát jelent a magyarság 
számára. Az ebbő! folyó áldozatot és 
lemondást mégis örömmel vállalja min­
den magyar, mert ezáltal a magyarság 
-3 esztendős küzdelmének részbeni va- 
lóraváltását látjuk.

Nálunk ma már mindenki tisztán 
látja és tudja, hogy a sorozatos katona- 
győzelmeknek elengedhetetlen feltétele 
és kelléke az erős hátország, hogy ott a 
gazdasági front kiegyensúlyozottan mű­
ködjék.

Nemzetünk ezért az elsőrendű táplál­
kozást idéntő cikkekben főleg gabona- 
nemiiekben. élöállatexportban (élőmar­

kosságot és a lakosság túlzott igényei­
ről való lemondását követeli.

így kapcsolódik be a magyarság az 
európai hadiellátás áldozatvállalásába 
azért, hogy a magyarság évezredes tör­
ténelmi múltjához és európai beállított- 
ságához méltóan résztvegyen abból a 
küzdelemből, amely az Európa újjáala­
kítását hívatott szolgálni.

Uj angofharát 
kormány alakúit

Iránban

Betegségben 
szükséges

Ankara. (MTI.) A Stefani iroda je­
lenti: Itteni doplomáciai körökben ér­
deklődéssel vették tudomásul az új iráni 
kormány megalakulását, melynek három 
szovjetbarát volt. Az előző kormány le­
mondása főiként a legutóbbi bolsevista 
vereségeknek tulajdoníthatók. A »-zovjet 
barát túlsúlyt így most az angól befo­
lyás váltotta fel Iránban.

Beteged
többnyire székrekedésben ts 
szoktak szenvedni. Vigyázzunk 
Ilyenkor a rendes emésztésro.

A A •■”> -'v <•*»•?>

A Törekvés legyezte az Újpestet 
a Szent István kupa mérkőzésen

Budapest. Törekvés—Újpest 6:5 (2:1.) 
14.000 néző. Esti Szent István kupamér­
kőzés. Az első gólt Szusza szerzi meg az 
Újpest sámúra mindjárt a játékidő első 
percében. A 10-ik percben Kiss III. 
11-ből egyenlít. A 38-ik percben Kassay 
szerzi meg a Törekvés második gólját.

, . ' második féüilő első percében Mészá-
történt nnoctelt ***rc»*»e» tetiiJcteéve-1 t\m kapujába fejeli a labtUí A.

11-ik percben Szusza szerez gólt az Új­
pestnek, a 17-ik pereljen Tolvaj rúgja a 
gólt. A 20-ik percben Mészáros ismét sa­
ját kapujába fejeli a labdát. Zsenieliér 
a 25-ik és 36-ik percben rúgott góljai­
val vezetéshez juttatja az Újpestet, de a 
1 öiekvés a 42-ik percben Déri, majd a 
1'5-ik percben Kardos góljával egyenlít, 
illettre megszerzi a győzelmet.

OlirU .l ■ ífiílíí Sgw-ykjJ Lj,.— .ÍV? - ^
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Zűrzavaráéi «z isj eisró
Irta: Pályák István

Ha igaz a közmondás■ Si vis pa- 
cem, pata bellum — ha békét akarsz, 
készülj a háborúra, akkor az is igaz, 
hogy a békére már a háborúban lel 
keli készülni. Ennek a készülődésnek 
a körvonalait vesszük ki minden 
olyan eseményből, amely az első vi­
lágháborúban végzetesen széthullott 
európai egység újjáépítésének jegyé 
ben történik.

A mostani világháború nem érte 
váratlanul az emberiséget. Sem kitö­
résének időpontjában, sem méretei­
ben, sem hevességében, sem az ellen­
séges frontok kialakulásában nem 
volt meglepetés. Higgadtan és józa­
nul itélők már a Párizskor nyéki bé­
kediktátumok megkötésének idején 
hangoztatták, hogy az erőszakosan 
kialakított helyzet feltétlenül hábo­
rúra fog vezetni. 1919 óta Európa, sőt 
az egész világ olyan lázas feszültség­
ben élt, amely kétségtelen jele volt 
a lappangó elégedetlenségeknek, az 
állandó válságnak.

A békediktátumok után a kialakult 
apró-cseprő gazdasági egységek az­
zal fecsérelték el minden idejüket, 
hogy védekezzenek szomszédjaik el­
len és lehetőleg károkat okozzanak 
nekik. Ezeket a törekvéseket nemcsak 
a szüklátókörüség, a nacionalista ön­
zés diktálta, hanem a politikai gyűlö­
let is. Különösen mi éreztük ennek a 
hatását az utódállamokkal szemben. 
Érdekes megvilágítását adja ennek a 
helyzetnek Clive Morrison-Bcll angol 
közgazdász könyve a párizskörnyéki 
békediktátumok után emelt európai 
vámhatárokról. A könyv szerint a 
békediktátumok 20.000 kilvméternyi 
új vámhatárialat emeltek a különböző 
országok és területek közé. Ha hoz­
závesszük, hogy Európában, ezen a 
kis szárazföldön, melynek kiterjedése 
alig nagyobb, mint Kínáé vagy In­
diáé vagy az Egyesült Államoké, 30 
vámhatár volt, több mint 30 külön­
böző nyelv, ugyanannyi törvényho­
zás s ezek töbhé-kevésbé mind ha­
raggal voltak egymás iránt eltelve, 
akkor nem csodálkozhatunk azon, 
hogy az 1914-es világháborúnál sok­
kal nagyobb vihar tört ki nemcsak 
Európa, hanem a világ feje fölött is

Ugyanez volt a helyzet társadalmi 
és kulturális téren is. A világháborút 
követő forradalmak leverése után 
enyhe keresztény reakció próbálko­
zott új szellem, új igazságok érvénve- 
sitésével, azonban kevés eredmény- 
nyel. Sokan tekintettek ezekben az 
években Magyarország felé, ahol ta­

lán a legerősebb volt ez a reakció. 
Nem mi tehetünk azonban arról, hogy 
minden igyekezetünk belefulladt 
Európa közönyébe. Hazai liberális kö­
reink a legerősebb támogatást kapták 
az Európaszerte feltámadt liberális, 
demokrata és zsidó köröktől. Egy 
egység, egy minden életmegnyilvá­
nulást zsarnoki uralma alá gyűrő ösz- 
szetogás volt: 'a szabadkőmüves-zsi- 
dó-kommunista-demoliberális front. 
Ez pedig éppen abban látta biztosítva 
uralmát, ha a széttagozódás, az anya­
gi és szellemi vámhatárok, a féktelen 
nemzeti önzés, gazdasági kiszolgálta­
tottság állapota továbbra is fennma-

rád. Köztudomású, hogy a vámhatá­
rok miatt erősen kifejlődött valuta 
és devizaüzletekre a zsidóság azon­
nal rávetette magát és mindenütt fel­
vonult az új határok mentén. A gaz­
daságtörténelem egyik feltáratlan te­
rülete még ma is ennek a ténynek 
térképi és statisztikai kimutatása.

Bármennyire véres is ez a mai há­
ború, bármennyire nagy is a kocká­
zat, amely vele jár, a legborzalma­
sabb eseményeiből is a békére való 
kétségtelen készülődést olvassuk ki. 
öj egység kovácsolódik ma a harc­
tereken, ahol egész sor európai nem­
zet fiai küzdenek vállvetve a közös

európai ellenség ellen. Győzedelmes­
kednek nemcsak a szovjet hatalom 
fölött, hanem saját nemzeti érzésük 
túlzásai fölött is. A nagy háborús 
erőfeszítések, a közösen viselt áldo­
zatok, a termelés egy célra való be­
állítása lerontja a régi vámhatárokat 
is és előkészíti az uj gazdasági egy­
ség, a jövő együttműködés feltételeit.

A front mögött pedig azok a kultu­
rális és társadalmi események, ame­
lyek a háború dacára is lehetségesek 
— ifjúsági találkozók, sportverse­
nyek, kiállítások, irodalmi, művészeti 
találkozók — mind az európai egység 
jegyében zajlanak le. Ezért megbe­
csülünk ma minden kis hirt, amely 
nemzetek találkozójáról értesít, men 
ezekben Iájuk az új, most már csal­
hatatlanul kialakulóban levő egység 
biztos előjeleit.

Elsülyesztette a 22 ezer tonnás 
Eagle angol repiilőanyahajót 

egy német tengeralattjáró
Japán hadosztály vonult fel a szovjet-mandzsu határon

Bernből jelentik: (Budapesti Tudósitó) Csungkingi hir szerint a 52. ja­
pán hadosztályt Kínából a mandzsu határra küldték.

Stockholmból jelentik: (Budapesti Tudósító) A Daily Herald hombayi 
jelentése szerint a rendőrség nem tudta mindenütt elfojtani a zavargáso­
kat. A Daily Mail nyíltan bejelenti, hogy Anglia mostantól kezdve ural­
kodni fog és minden áron kitart álláspontja mellett.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti a Führer fő­
hadiszállásáról: A véderő főparancsnokság közli: Egy német tengeralatt­
járó kedden délben a Földközi-tenger nyugati felében négy torpedótalálat­
tal elsülyesztette a Bagle angol repül őg épanyahaj ót, amely egy erősen vé­
dett hajókaravánban haladt.

750 főnyi személyzete 
volt az elsiilyesztett anyahajénak

Berlinből jelentik: (NTI) Az Eagle repülőgép volt. A hajónak 750 főnyi
elsülyesztctt brit repiilőgépszállító- 
hajó vízkiszorítása 22.600 tonna volt. 
Különböző méretű ágyukkal volt fel­
szerelve és békeidőben fedélzetén 21

volt a személyzete. A hajót Chile szá­
mára kezdték építeni, de 1917-ben 
Anglia átvette és repiilőgépanyahajó- 
vá építette át. Tengeralattjárók ellen

különleges védőburkolattal látták el. 
(MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 805. közleménye: 
Légierőnk fokozott tevékenységet fej­
tett ki. Az angolok légiharcban 9 gé­
pet vesztettek, amelyeket német va­
dászok lőttek le. A Tobruk ellen in­
tézett ellenséges légitámadás során a 
légvédelmi ütegek két angol gépet 
lelőttek. A tengely légiereje folytatta 
támadásait Málta repülőterei ellen. 
Légiharc folyamán négy Spitfire gép 
elpusztult. Egy tengeralattjárónk nem 
tért vissza. A Földközi-tenger közép­
ső részén olasz vadászrepülőgépek 
egy hajókaraván kíséretében megtá­
madtak két ellenséges felderítő repü­
lőgépet. Az egyik ellenséges gép a 
tengerbe zuhant. (MTI.)

Teljes erővel folyik a Kaukázus
meghódítása

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti a Führer fő­
hadiszállásáról. A véderő főparancs-

r <*:

noksága közli: Maikop környékén 
több harciszakaszon egyre összeszo­
rítjuk az ellenséget. Egy harcicsopor­
tot, amelyet elvágtunk összekötteté­
seitől, megsemmisítettünk. Légierőnk 
fokozta támadásait a szovjet kiürítő 
és behajózási mozdulatai ellen a part­
menti területen és a fekete-tengeri 
kikötőkben. Ennek során elsülyesz- 
teltünk 11 szállítóhajót, összesen 
12.700 tonnával, 9-et pedig megron­
gáltunk. Kalácstól nyugatra a rend­
kívül kis területre összezsúfolt szov­
jet hadsereg megsemmisítés előtt áll 
A doneci arcvonal több részén csak 
kisebb harci tevékenység folyt, amely 
a magyar csapatok egyik harciszaka­
szán élénk formát öltött. Zuhanó­
bombázó repülőink Stalingrad kör 
nyékén repülőtereken elpus

Ledöntött Stalin szobor egy Don-menti városban

20 föl diin veszteg ő repül őgépet. — súly
Rzsev környékén a várofl tói észa km ra
újból ruha inra ini lull az ellenség A oda
■lémet gta ogo’ok é* pán i-élosok hő ti VII
-"rs elU-ó! 1 i».e e m íg.tüvt minden igve- Ä«'<7

kezetiik. Az 
és a volhovi

Ilmen-tótól délkeletre 
arcvonalon az ellenség 

több helyi jellegű támadását kivéd- 
tük. Repülőink bombákkal többször 
eltalálták az egyik kólái öbölben 
fekvő kikötő építményeit, valamint 
a murmanszki vasúttól nyugatra fel­
állított ütegeket. Légierőnk éjszaka 
a Moszkvától délre és északnyugatra 
lévő utánpótlási vonalakat és légi tá­
maszpontokat bombázta. A keleti 
harctéren augusztus 9-én és 10-én 195 
ellenséges gépet semmisítettünk meg. 
Saját veszteségünk 14 gép.

A Földközi-tenger vidékén és Észak- 
Afrika felett a megélénkült légite­
vékenység során az ellenség 16 gépet 
vesztett. Egy Anglia felé haladó erő­
sen védelmezett hajókaraván tenger- 

támadása következtében 
teséget szenvedett. Biztos­

vehető, 
veszett 

rat-a
nj étr

hogy a hajók nagy része 
Ezenkívül Amerika és a

az ellen.
Wiót elvesztett 15.231
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tonnával. Három másik hajót, meg 
egy torpedórombolót megrongáltunk. 
A hajók egyrésze hadianyaggal meg 
rakodva Amerikából Egyiptomba tar­
tott. Ezzel az ellenség a legutóbbi há­
rom nap alatt 13 hajót vesztett 
86.231 tonnával. Egy romboló és tiz. 
összesen 48.000 tonna tartalmú hajó- 
tér megsérült.

Varsa József miniszter 
előadást tartott a Háborús 

Vásárról
Ezer gyáros, iparos, dolgozó 

kisember, vállalkozó, háziipa­
ros és kereskedő veszt teszt 

a vásáron
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

\arga József miniszter kedden este 
rádióelőadást tartott a Budapesti 
Nemzetközi Háborús Vásárról. Han­
goztatta. hogy a 37 esztendő óta so­
rozatosan megrendezett Nemzetközi 
iVásár, a mai időkhöz akkor alkal­
mazkodik legjobban, ha a legszéle­
sebb néprétegek számára is megma­
gyarázza, megmutatja a különbsége­
kéit amelyek a békebeli és háborús 
termelés és fogyasztás között mutat­
koznak. Az árumintavásir intézmé­
nyének a háborúban át kell alakul­
nia. Uj árukat kell megismertetni és 
népszerűsíteni, újfajta anyagok és el­
járások használatára kell megtaní­
tania a közönséget. Bemutatja a vá­
sár a fogyasztóknak az ipar mai hely­
zetét, feltárja a termelés és fogyasz­
tás, a takarékoskodás azon lehetősé­
geit, amelyek a megváltozott viszo­
nyok között is biztosítják ä gazdasági 
élet fenntartását. A vásár megrövi­
díti az utat a kutató, a feltaláló, a 
fogyasztó, a gyáros és a kereskedő 
között. Ugyanakkor le kell küzdeni 
a tömegeknek az újításokkal szemben 
tanúsított sajátos tartózkodását. A 
szentistvánheti vásáron közel ezer 
gyáros, iparos, dolgozó kisember, vál­
lalkozó, háziiparos és kereskedő vesz 
részt. Tekintélyes arányokban dom­
borodik ki a háborús gazdálkodás 
egységének gyakorlati jelentősége. 
Bemutat a vásár egy motorizált üte­
get, a földi és légi repülőszolgálatot 
Helyet kap a vásáron az ifjúság is- 
Németország, Olaszország és Japán, 
valamint több környező állam külön 
csarnokkal szerepelnek a vásáron-

Két nagy romániai 
gyárban és egy 

erdőben pusztítón 
a tűzvész

Bukarestből jelentik: ^Budapesti Tu­
dósító.) Az egyik bukaresti gyárban, 
amely szigetelő lemezeket gyárt, tűz 
támadt, A tüzőltóság a tüzet csak több 
órai megfeszített munkával .udta elol­
tani. A tűzben elpusztul 4 vagon gép. 
olaj, három garázs és a gyárépület 
maga is elhamvadt. A kár több, mint 
6 millió lei. Tűz ütött ki a temesvári 
Florid-a harisnyagyárban is. A tűz 
pusztításának itt készáru esett áldoza 
tatul. — A karánsebesi közbirtokosság 
erdejében tűz következtében elpusztu 
í és fél hektár erdőség.

NÉOY NAGYVÁRADI TURISTA
A HORTHY MIKLOS-CSÚCSOíJ
Éjjeli menedék két élet árán

(Befejező közlemény
Az d deszkabódé, amit éjjeli tanya­

helyünkül elfoglalni készültünk, ak­
kora volt, hogy hatan szűkösen elfér­
tünk benne. Deszka teteje ennek is 
menedékes, olyannyira, hogy a végé­
ben felállni nem lehet, de a belépés­
nél elég magas. Itt a tetőből kiemel­
tek 2 deszkát, hogy a helyiségben 
rakott tűz füstje kiszállhasson. Nem 
régen tanyázhattak itt előttünk, mert 
a földön elég friss fenyőgaly-almot. 
1—2 eldobott konzerves dobozt, az 
előtérben pedig elüszkösödött. fada­
rabokat találtunk.

Tanyahelyünk rendezése és taka­
rítása közben az elszenesedett fadara­
bok között egy ijedten meglapuló 
madárfiókát találtam. Kezembe vet­
tem és kutatva néztem körül, hogy

miként került ez ide. Egyszerre meg- 
pillanatottani a kalyiba gerendáján, a 
tetőnyilás közelében egy madárfész­
ket. Az ijedt fiókát ide visszatettük.

Munkához láttunk. Hamarosan friss 
fenyőgalyakkal szórtuk be a régi al­
mot és tüzelőfát gyűjtöttünk éjszaká­
ra. A tüzelési lehetőséget ki akartuk 
próbálni és ezért mindjárt meg is 
gyújtottunk néhány száraz fadarabot 
A tűz vidáman pattogott és a tetőnyi­
lás nagyszerűen húzta ki a füstöt. Na. 
ma éjszaka nem fogunk fázni és jól 
kialusszuk magunkat.

A kis madarunknak azonban úgy 
látszik, melege volt odafent, mert me­
gint kiugrott a fészkéből és pedig 
majdnem bele a tüzbe. Hogy az ön- 
gyilkosságtól megóvjuk, kitettük a 
szabadba.

szél, azután
A meleg helyiséget azonban mi sem 

sokáig élvezhettük, mert egyre erős- 
bödő szél támadt, mely tüzünk füst­
jét visszaszorította. A kis helyiség 
percek alatt folytó, sűrű füsttel telt 
meg, úgy hogy a tüzet ki kellett ol­
tanunk és az üszkös fadarabokat is 
kihordtuk a szabadba.

— Na nem baj! — mondogattuk — 
így is meg leszünk, mert ez a házikó 
jól véd a szél ellen, fázni nem na­
gyon fogunk. Percek is alig teltek el 
azonban az első szélroham után és 
már mogyoró nagyságú jégszemek

vertek vad indulót házunk tetején, 
majd bezúdult a nagyszemű eső, 
előbb a füstvezető nyilason, majd a 
szétszáradt háztetőnk minden repedé­
sén. Gyorsan kapkodtuk össze a már 
szétrakott élelmiszereinket, luhane- 
müinket. és gyömöszöltük bele víz­
hatlan hátizsákjainkba. Behuzf.uk 
nyakunkat viharkabátunk gallérjába 
és azzal vigasztaltuk magunkat, hogy 
legalább a jégverés ellen biztosítva 
vagyunk. Szomorúan néztünk azon­
ban az átnedvesedett fenyőalmunkra: 
Alvás ma sem nagyon lesz itt1

Borúra
A vihar ahogy jött, oly gyorsan el 

is ment. Kibújtunk fedezékünkből, 
hogy gyönyörködjünk abban a cso­
dálatosan szép szivárványban, rnelv 
reménytkeltően ragyogott felénk a* 
égről. Szép időnk lesz, hála Istennek, 
hogy most kaptuk ezt a vihart nem az 
éjszaka közepén.

A szivárvány keltette derűt azon­
ban egy kis gyászos árnyék homályo- 
sitotta el szivünkben. A kunvhó kö­

zelében megtaláltuk a kis madárfió­
ka holttestét. Agyonverte a jég. Mi­
attunk kellett meghalnia. Kis tragé­
dia a nagy hegyek között.

A vihar elmúltával nagy tüzet rak­
tunk menedékházunkban, hogy a 
nedvességet valamennyire elpárolog­
tassuk Ez sikerült is, mire azután 
nyugovóra is tértünk. Ringatni senkit 
sem kellett és rövidesen mindnyá­
jan mély álomba merültünk.

Megérkezik a második számú vihar
Csak pár órát aludhattunk azon­

ban, amikor iszonyatos égzengésre 
ébredtünk fel. Gunyhónkat kísérte­
ties világosság töltötte meg, amely a 
tetőnviláson ömlött be. Odak’nt a 
villámlások szakadatlan sora egybe­
folyva nappali világosságot gerjesz 
tett és a nagy hegyek által ezersze­
resen visszhangoztatott mennydörgés 
a végítélet közeledtét jelezte Borzal­
mas erejű szél rohanta meg kunyhón­
kat amely ropogott eresztékéiben 
Minden pillanatban azt vártuk, hogy 
a fejünkre szakad az egész alkot­
mány. A málhahordö románjaink fe­
jüket kabátjukkal eltakarva sűrűn 
verették magukra a keresztet. (Azt 
hiszem, most könnvü lett volna ki­
vallatni belőlük a denaturá’t szeszt) 

Az újra ránk zuduló jégeső mór a 
vihar erejének csökkenését jelentet­
te és így szinte örömmel fogadtuk a 
nyakunkba cuppanó esőcseppeket. 
Most azonban már nem áztunk he 
annyira, mert a délutáni eső a s/ét- 
szÁ-adt deszkákat valamenn/tro rr.cg 
dagasztotta. *

F.z a jégeső is gyorsan elfutott, de

utána a levegő rendkívül lehűlt. Fáz­
tunk Megkíséreltük a tűzrakást bár 
a szél még mindég erősen visszavág­
ta a füstöt. Egy pár epreig tartó szél­
csendben tüzünk remekül lellángolt 
és jóleső meleg járta át tagjainkat. 
Pcvri idő múlva azonban a szs1 roham 
ismét felytó füsttel töltötte meg me­
nedékhelyünket.

its ekkór különös látomásom volt 
A te'önyilás alatti gerendán a fehé­
ren gemólygó füstbén megjelent ug­
rálva a kis halott madárfiókát. Rám 
meresztette két csillogó szemét, cső­
rével tátogott. mintha vádlón monda­
na valamit. Káprázat. Megborzongtam 
és mez dörzsöltem füstmarta szemei­
met. Újra kinyitottam. Nem, nem a 
füst játéka volt. A madár még mir 
dég ott ül... sőt, főlrőppent... felém 
tartott... és bele zuhant a tüzbe! Fel­
ugrottam. Késő volt. Hogy lehetséges 
ez — kérdeztem magamban.

Előkapom a zsblámpámat, kiszala­
dok a szabadba, felemelem a követ, 
mely alá a jégverte kis madarat te­
mettük... ott fekszik. Tehát ketten 
voltak a fészekben... ketten haltak

meg szörnyű halállal miattunk
Az ég kitisztul. A végtelenben csi- 

lagmécsesek hunyorognak. Az éjjel 
már nem sokat alszunk...

Reggelre sűrű köd üli meg a tájat. 
Otven lépésnyire sem lehet látni. — 
Hiába várjuk a feltisztulását. Végre 
elindulunk a Korongyos felé. 6000 lé­
pés után elérjük a Minopirit szögállo­
mását Az utolsó száz lépéseket már 
futva tesszük meg, mert közben ki­
adós esőt kapunk. Itt reggelizünk, 
egész csajka tehát iszunk, majd 9.15 " 
órakor, még mindég szemergő esőben 
útnak indulunk.

Fél óra múlva, 3500 <épést téve, az 
Ember-csúcs (Omului) alatt a Csepelu 
völgy keresztezésén haladunk át. 
(1340 m.) A köd hol elborít, hol rö­
vid időre feltisztul. Az eső szeren­
csénkre elállt. Nem sokat gyönyör- 
ködehtünk a táj szépségében, csak 
igyekszünk előre a kitaposott ösvé­
nyen. Másfél óra alatt 6800 lépést te­
szünk meg, 300 métert emelkedünk 
és fent vagyunk a Korongyos nyer­
gén.

A Korongyosról nyíló oly sokat di­
csért csodás kilátásban nem gyönyör- 
ködnehink, mert a köd csak egyes 
he'yeken és csak percekre szakado­
zik fe’

Nem sokat időzünk e nevezetes 
helyen, csak falatozunk és újból neki 
vágunk a ködtengernek,. Szerencsé­
re mélyen kitaposott, ködben is jól 
kivehető ösvény vezet innen, egyre 
merészebben lejtősödve a Bor patak 
völgye felé. Egy óra alatt 7500 lépést 
téve meg, 730 métert ereszkedünk le. 
Jói kiléptünk, térdeink érzik a meg­
erőltető lefelé való menetelést. Vég­
re azonban kint vagyunk a ködből, 
amely most már fehér fellegként go- 
molvog fejünk felett és bent vagyunk 
a Borberek felé vezető, hatalmas 
szálfenyőkkel borított gyönyörű pa­
takmederben, mely a mi Jádunk fel­
ső folyására emlékeztet.

A nap ragyog a fejünk felett, a 
velünk együtt haladó Bor patak ked- 
vtis, régen ismert dalokkal kiser, az 
esöharmatos fenyők üde leheletét 
szomjasan szívja be tüdőnk. Igen, 
ilyen a mi vidékünk is, a mi drága, 
még rabságban lévő Biharunk. Fent 
a kopár, égbenyuló szírieket meg- 

csodíFom, de megszeretni nem tud­
tam Ezek a zúgó fenyvesek ölében 
bujkáló, zengő zuhatagok játékos he­
gyi patakok ébresztik fel bennünk 
az cithetatlan mosztalgiás vágyat a 
mi Biharországunk elveszett paradi­
csoma után.

A könnyű sétautön mi is nótára 
gvu ltunk és egy óra alatt 8500 lépást 
téve meg, délután 2 órára bent va­
gyunk Bórberék fürdőn. Innen Ch ad­
na n ár csak 7 kilométer.

Megebédelünk Borberek egyetlen 
vendéglőjében, majd nagy fürdést, és 
borótvélkozást rendezünk a Fürdő­
patakban. Sütkérezünk, pihenünk 
friss ruhát csérélünk, majd megnyer- 
gelve pegazusainkat, vidám nóta­
szóval érkezünk be óradnára, pedig 
ezen a napon 41.633 lépést halad­
tunk. A háromnapos túránk alatt ösz- 
szesen 94.913 lépést tettünk meg. 
Ezek a számok nem értékmérői tú­
ránknak, csupán adatok a példánkat 
követni szándékozók számára

PAPP WUOS
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(ölé, . >gy kész legyen, mire érkezik a 
magyar hajnal.., A máé itt at egy leány­
iskola növendékei adományozták az ez» 
rednek.

Az ő érdemük, hogy a szovjet bőm

Átéltem egy támadást a 
páncélkocsiban
— A honvéd haditudósító század közlése —

Voronyezs elfoglalása, valamint a ma­
gyar egységeknek a Donig való jutása 
neh'z aggodalommal töltötte el a bolse­
vista hadvezetőséget.

Ezért ereje végső megfeszítésével és 
a szovjetre jellemző szívóssággal igyeke­
zett helyenként, hogy hídfőt alkotva 
megkísérelje a lehetetlent: beékelődni a 
szövetséges seregrészek közé.

Ezek a kis hídfők azonban csak né­
hány napig tarthatták magukat. Legto­
vább a V ronyezstől délre lévő egyik 
nagyobb kanyarba beszorított orosz erők 
álltak ellent.

A Don itt közel 10 kilométeres mély­
ségű. kelet felé kiugró kanyart tesz. 
amelynek nyílása nyugat felől 14—IS 
kilométernyi.

A hídfőben lévő négy község lakossá­
ga julius 9-ike óta a legborzalmasabb 
napokat élte át: a beszorult bolsevisták 
zsarolták, fosztogatták saját véreiket.

Erőink további térnyerésének bizto­
sítása végett e szakaszon küzdő hadse­
regünk parancsnoksága a magyar páncé­
los erőket vetette be gyalog-egységeink 
támogatására.

Felvonulás ellenséges 
repülők bombazáporában

Szörnyű utakon, a sötétség leple alatt, 
de az éjszakai szovjet bombázók állandó 
tüzében visszük előre készenléti állá­
sainkba saját első vonalaink mögé pán­
célos erőinket. A koromsötét éjszakát 
az ellenséges bombázók ejtőernyős vilá­
gító bójái csaknem minden negyedórá­
ban 8—10 percre nappali fényességű­
vé világítják. A 600—800 méter magas­
ságban imbolygó nagyerejű fényforrás 
kialvása után körülöttünk bombazápor 
buli.

Nem vesszük túlságosan komolyan: a 
szovjet csak éjszaka mer nagyobb légi­
támadást végrehajtani, de. a gép akkor 
is — derék légelhárítóink miatt — csak 
tisztes 4000—5000 méteres magasságból 
dobja bombáit. így még megközelítő 
pontossággal sem célozhat, csupán terü- 
lettüzet ér el.

Az éjfél utáni órákban úttalan uta­
kat hagyva magunk mögött, érkezünk a 
harcállásponthoz. A támadáshoz való 
fejlődés alig háromnegyed órahosszat 
tart. fi ovid. alig néhány percig tartó 
oiri csönd után. pontosan hajnali 3 .Sri 
kor megindul a támadás.

Meglepő tüzérségi tűz zúdul az ellen­
séges állásokra. öldalt több különféle, 
üteg. hátunk mögött pedig messzehordó 
ágyúink dörgik szünet nélkül a magyar 
támadás megindulását.

A szakadékok, mély kanyonszerű víz­
mosások sokszorosan verik vissza az 
érctorkok fülsiketítő zengését. Felet­
tünk sisteregve hasítják a levegőt a vil­
lámgyorsan ívelő lövedékek. A szemköz­
ti magaslatokon másodpercről másod­
percre vakító villanás jelzi a becsapó­
dásokat.

Támadásra lendülnek 
a páncélos erők

Amikor az oroszok a váratlanul nagy- 
erejű támadás okozta meglepetésükből 
felmsudtak. első vonalaik előtt felgyúj­
tották a falvakat, kolhozokat és tanyá­
kat, egyrészt azért, hogy a hajnali szür­
kületben láthassák, milyen erőkkel tá­
madunk. másrészt, hogy a saját megbújt 
harckocsijaik pán célelhárít óik. kiserod- 
jeik eél záslehet őségéit felfokozzák.*

E’4 1 kétéilű okoskodás azonban ezút­
tal sein hatásos, mert páncélos erőink

'e!tari*">'l> - an lendületű előretörése 
percek alatt átsegíti a magyar tárna 
dást a legválságosabb szakaszokon is 
Gépkocsizó lövészeink első lépcsői pán 
colosaink támogatásával ellenállhatatla 
nul gö.igyölitik fel a védelmet. Köze 
pes és nehéz harckocsiaink. búgva, bőm 
bölve nyomulnak előre.

Bekéredzkedtem az egyik páncélko

esi belsejébe s ott élem át a nagyszerű 
nerceket. T,okoli zai, sűrű a lőporfüst 
tikkasztó a hőség, de ez csak most tű­
nik fel. hogy egy kicsit szemiigyre ve­
szem ami itt bent történik. Erre sem 
jut sok idő. az érdekel, ami odakint 
meiy végbe.

Két oldalt. a csikorgó hernyótalp 
alatt omlik a sárguló kalász

Két harckocsi farkasszemet 
néz egymással

Most hirtelen megállunk. Izgalomtel­
jes pillanatok: velünk szemben az erdő- 
szélen ellenséges harckocsi.

Csak néhány másodperc: a mi tor­
nyunk kissé jobbra fordul, a löveg szá­
la a szovietharckocsi figyelőrésére me­
red. Most látom csak. hogy jobb- és bal­
oldali szomszédaink is farkasszemet 
néznek a másik aeélko 1 oeszussa 1: össze­
fogott ponttűz ... És a kocsiban sűrűbb 
lett a lőporgáz, a szovjet harckocsi pe­
dig kissé jobbra fordul, mintha irányt 
akarna változtatni. Aztán leáll... órám­
ra pillantok: 3 óra 31 perc...

Odakint pokoli lehet a hangzavar, itt- 
bent a motor dübörgése elnyom iu :rt- 
'eo harcisait.

A páncélos erők meglepő fellépése és 
a hídfő két szárnyán bevetett gyalog­

ság gyors, lendületes támadása már az 
első negyedórákban sikerrel járt és a 
szovjetoroszokat teljesen váratlanul ta­
lálta.

Egységeink keleti irányban történt 
lendületes előretörésükkel egymás után 
küzdöttek le az ellenálló orosz fészke­
ket. pedig az előnyomulást igen megne­
hezítette * terep, mely szakadékos jel­
legénél fogva, gyakori vízmosásaival, sok 
erdőparcellájával, tanyáival rendkívül 
kedvezett a védő félnek.

Az oroszok most ködösítéssel igyekez­
nek kivonni erőiket a veszélyeztetett 
vonalakból. Fokozatosan visszavonulnak 
az erdőpareéllákba. elkeseredett küzdel­
met viva minden talpalatnyi föld áten­
gedésénél.

Az orosz tüzérség is „közbeszól“
ezredparancsnokság harcálláspont-A Don túlsó partjáról most már a 

bolsevisták tüzérsége is megkísérli, hogy 
feltartóztassa a közelgő katasztrófát és 
az egységek kivonását a lehetőséghez 
mérten biztosítsa, de távoli harctűzér- 
ségünk egyre megújuló tűzcsapásaival 
lefogja az ellenséges tüzérséget és a tá­
mogató tüzércsoportok célra fekvő tűz- 
összpontosításukkal nagymértékben segí­
tik előre erőinket.

Amint harckocsink egy másodpercre 
leáll, az egyik javító rajjal visszaindulok

az
jára.

A harekóesikvágta nyomok két olda­
lán végig elhullott lovak, gazdátlan orosz 
kocsik, egy összelőtt ellenséges löveg és 
füstölgő romok. TT'.ünk jobbra a föld­
úton a lőszerlépcsők kocsijai igyekez­
nek első vonalak felé.

Az út a parancsnokság harcállás­
pontjáig alig félóra. De ezalatt a félóra 
alatt — mint később megtudom — vég­
legesen eldőlt a páncélos csata sorsa.

Az események drámai gyorsa­
sággal peregnek

7 óra 10 perc: egy magassági pontnál 
négy menekülő ellenséges harckocsit ki­
lőttünk.

7 óra 45 perc: az első gyalogsági lép­
cső elérte a következő erdőszegélyt.

8 óra 35 perc: az első lépcső elérte a 
Dont, újabb hat ellenséges harckocsit 
kilőttünk.

9 óra 45 perc: az eddig kilőtt ellensé­
ges harckocsik száma összesen 23. saját 
harekócsiveszteségiink Sémmi. 2 köntiyű 
sebesült. (A parancsnokságón leírhatat­
lan örömmel fogadják a nagyszérű ered­
ményt.)

9 óra 47 pere: négy teljesen üzemké­
pes ellenséges harckocsit tartóztattunk 
fel és zsákmányoltunk.

9 óra 50 perckor pedig a hadosztály-, 
majd a hadsereg-parancsnokság részéről 
üdvözlik V. 2. alezredes ezredparancs­
nokot az első ízben bevetett magyar 
páncélos egységek nagyszerű teljesít­
ményéért.

A csatazaj egyre gyöngül, néha egy- 
egy keleptlő géppuskától még vissz­
hangzanak a völgyek. Aztán ismét csend. 
Egy ujalib jelentés arról számol be, 
hogy az ellenség még megmaradt na­
gyobb erői egy községbe vették be ma­
gukat.

11 óra előtt 2 perccel nyugat felől 
két zuhanóbombázó tart a község felé.

Ez lesz a kegyelemdöfés a községbe 
menekült ellenséges erőknek. Ez az el­
lenállás azonban csak két percig tarthat: 
a szél furcsa, de jól ismert szirénahan­
got hoz felénk és a gépek egymás után 
zuhannak- a község felett. Aztán sűrű 
füstfelleg száll fel a dombok felöl, —
a stukák már visszafördultak.

*
A csata nyolc óra alatt végétért.
A páncélos zászlóalj harckocsijai ismét 

ménéire zárkóznak fel. A fiuk tekinte­
tükkel simogatják két zászlójukat. Az 
egyiket erdélyi leány hímezte. Talán 
félve, éjszakákon, lefüggönyözött abla­
kok mögött hajolt a háromszínü selyem

Uj keresztény üzlet

bázók meg sem kísérelhették feltartóz­
tatni a magyar erők támadását. Egyik 
orosz gép megsemmisülésével fizetett » 
kísérletéért.

A harckocsik pedig tovább dübörög­
nek a poros oroszországi utakon. Dü­
börgésüket magával viszi a szél. Messze, 
nyugat felé. Az esztergomi páncélosok 
hiánytalanul menetelnek győzelmes harc­
kocsijaikkal új magyar feladatok elé ...

Milyen vasúti kedvez­
mények érvényesek 
Szénit Islvín napjára

E szállósolós ügyében a székes­
fővárosi Idegenforgalmi Hiva­

talhoz kell fordulni
Az Actio Catholica országos elnök» 

sége az augusztus 20-iki országos Szent 
Jobb-körmenettel kapcsolatban részletes 
tájékoztató felhívást bocsátott ki. Ebből 
megtudjuk, hogy a Szent István-napi 
ünnepségekre vidékről Budapestre uta­
zók, mint a múltban, úgy az idén is a 
szokásos félárú kedvezményt élvezik a 
következő korlátozással. A kedvezmény 
a kiinduló állomásról Budapestre való 
utazásnál a 80 km.-en aluli ávolságról 
augusztus 19-én 0 órától, — a 80 km.-töl 
400 km.-ig távolságról augusztus 18-án 
0 órától, — a 401 km.-en felüli távol­
ságról augusztus 17-én 0 órától érvényes. 
Legkésőbb azonban augusztus 20-án 
reggel 9 óráig kell Budapestre érkezni. 
A visszautazásnál Budapestről augusztus 
20-án 12 órától érvényes a Kedvezmény 
és pedig úgy, hogy a 80 km.-en aluli 
távolságra 21-én 24 óráig, — az ennél 
nagyobb távolságra 22-én 24 óráig kell 
visszaérkezni. A kedvezményhez semmi­
féle igazolvány nem kell, csak a vasút­
jegy megváltásánál a felutazáshoz be 
kell jelenteni, hogy a Szent István-napi 
kedvezményt igénybe óhajtja venni. Az 
elszállásolásra vonatkozólag az Actio 
Catholica a következőket közli: A vi­
dékiek elszállásolási ügyben, akár egye­
sek, akár tömeges résztvevők, fordulja­
nak közvetlenül Budapest Székesfőváros 
Idegenforgalmi Hivatalához. Deák Fe- 
renc-utca 2., ahol az elszállásolásban 
készséggel lesznek segítségükre. A szál­
lásigénylésnél pontosan meg kell jelölni 
az érkezés idejét és az itt tartózkodási 
időt, valamint azt, hogy hány férfi ős 
hány nő részére igényelnek szállást. To­
vábbiakban közli az Aetio Catholica 
szervezési szakosztálya, amely az orszá­
gos SzCnt Jobb-körmenetet rendezi, 
hogy a vidékiek legkésőbb reggel 7 óra 
30 percig jöjjenek fél augusztus 20-án 
a Várba a Tárnok-utcába, ahol a rende­
sség a vidéki Csoportokat beérkezésük 

sorrendjében osztja be a menetbe.

Órák, ékszerek
és kegytárgyak nagy választékban.
Javításokat pontosan eszközlök. Aranyat, ezüstök briliánst 
napi áron veszek

Viktor Árpád órás és ékszerész
Rákóczi-ut 3 (v. Herbst üzlet) ____
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»Xk adakoztak uisbban a 
kapucinus templom kijavítására

A kapucinus templom kijavítására 
újabban a következő adományok foly­
tak be: Dr. Bérczy András 10 p., Bálint 
Flóra 30 f., Jurányi Andrásné 60 f.. 
IJerkélyi Józsefné 10 p., Kovács János 
és Gizella 5 p., Juhász Györgyike 2 p- 
N. N. 100 p., Pribék Imre 5 p., N. j\. 
5 p., Theodorné 2 p., Megyery Ferenc 
50 p., A szent László plébánia-templom 
Porciunkula-napi gyűjtése 74 p., Fren- 
czel Ferencné 1 p., N. N. 3 p., özv. 
Kráhn Aladárné 5 p., özv. Gaszner Ká- 
rolyné 1 p.. N. N. 5 p.. Jefcsák Margit 
2 p,, Sarudy Elemérné 4 p., Both Ilo­
na 4 p., özv. Soltész Gézáné 1 p., özv. 
Sinka Ferencné 1 p.. Kovács Ferenc 1 
p.. Veress Katalin 2 p.. N. N. 4 p., N. 
N. 21 p., N. N. 4, N. N. 1.50 p., Sulyok 
Viktor 2 p., Steiner József 2 p.. Pong- 
rácz Vióla 1 p.. Steiner József 3 p. 
M:ulóssy Aladárné 1 p., Mellau István 
pápai kamarás 100 pengő. A sarki ke- 
reszt renoválására a következők adakoz­
tak: Babrikné 10 p.. dr. Dobozy t.-biró 
2 p.. Már Albertné 20 p., Megyery Fe­
renc 50 p., Egy brassói menekült csa­
lád 50 pengő. A kegyes adományokért 
hálás köszönetét mond a Kapucinus 
Zárdafőnökség.

Választmányi ütést 
táti a Magyar 

Városok Országos 
Szövetsége

A Magyar Városok Országos Szö­
vetsége folyó hó 17-én, hétfőn vá­
lasztmányi ülést tart, amelyre a kö­
vetkező meghívót bocsátotta ki:

A Magyar Városok Országos Szö­
vetségének Választmánya 1942. évi 
augusztus hó 17. napján (hétfő) dél­
előtt 11 órakor, a Magyar Városok 
Országos Szövetségének hivatali he­
lyiségeiben választmányi ülést tart, 
melyre az Elnökség a Szövetség vá­
lasztmányának tagjait tisztelettel meg­
hívja.

Tárgysorozaton szerepel a többek 
között: Kormányzó úr Őfőméltósága 
kabinetirodája és a Kormányzóhe­
lyettes úr Őfőméltósága titkári hiva­
tala utján köszönetét nyilvánítja a 
Szövetség nagyváradi közgyűléséről 
hozzáintézett hódoló felterjesztésért- 
A m. kir. miniszterelnök és belügy­
miniszter úr köszöneté a nagyváradi 
közgyűlés üdvözletéért. A m. kir. mi­
nisztérium 3260—1942. M. E. sz. ren­
deleté az előzetes ranghely biztosi tás 
ismételt telekkönyvi feljegyzésének 
illetéke tárgyában. A m. kir. keres­
kedelem- és közlekedésügyi minisz­
ter rendelete az idegenforgalom 
egyes kérdéseinek szabályozása tár­
gyában. Előterjesztés a városi orvo­
sok államosítása ügyében. Előterjesz­
tés a közellátási igazgatás ügyiében. 
Előterjesztés az anyakönyvi díjak egy 
részének a városi tisztviselők jóléti 
alapja részére való átengedése tár­
gyában. Jelentés a városi tisztviselők 
jóléti helyzetének javítása iránt emelt 
menyekről. Előterjesztés a kiküldési 
díjak felemelése ügyében. Szombat­
hely polgármesterének indítványa 
megyei vásárok rendszeresítése tár­
gyában. Békéscsaba polgármesterének 
előterjesztése a labdarugó mérkőzé­
sek vigalmi adójának törlése tárgyá­
ban. Jelentés az Országo's Nép- és 
Családvédelmi Alapból való juttatás 
feiteicicrol. Indítvány Szent László 
kir-i:y napjának nemzeti ünneppé 
való nyshráidíása tárgyában.

A válssetmányi ülés után nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

Dr. Nagy Dezső pénziigyigazgató 
ma nyújtotta át az alispánnak a 

reformátusság kérelmét a jádremetei 
templomépités ügyében

Országos mozgalom indul az elnémult harangok
megszólaltatására

Nagyvárad. Mint már megírtuk 
a Jádremetén nyaraló reformátusok 
a közelmúltban értekezletre gyűltek 
egybe és ezen elhatározták, hogy Jád 
remetén református templomot épí­
tenek. Ezért egyházi alapon országos 
mozgalmat indítanak és Biharvár- 
megye területén általános gyűjtésre 
kérnek engedélyt.

Az értekezlet dr. Nagy Dezső pénz­
ügyigazgatót bízta meg a kérelem el­
készítésével, aki azt ma a koradél­
előtti órákban nyújtotta át az alis­
pánnak.

A sok gonddal összeállított kérelem 
a következőkkel zárul:

A református harangok sok-sok 
olyan magyar szórvánnyá lett helyen 
némultak el a múltban, mint amilyen 
számunkra Jádremete. A múltaknak 
bűnét akarjuk jóvátenni, vezekelni 
akarunk apáink vétkéért is. amikor 
áldozatot hozunk és áldozathozatalra 
hívunk minden igaz magyart, azért,

hogy megszólaltassuk ismét az elné­
mult harangokat. Ez a templom nem­
csak « református magyaroknak, de 
minden igaz magyarnak temploma 
lesz, mert mikor megszólalnak reggel, 
délben és este azok a harangok, min­
den magyar szív összedobban és eb­
ben az összedobbanásban a feltáma­
dás tudata az újjászületés, az újabb 
ezerévre való elhivat ásnak boldogító 
és megerősítő érzése támad a szi­
vünkben, mert. elnémulhatnak a ha­
rangok a golgotái szenvedésre, de új­
ból megszólalnak az elnémult haran­
gok a feltámadás napján, a magyar 
feltámadáskor!

Itt írjuk meg, hogy hasonló szel­
lemű kérelmet továbbított a gyűjtő- 
bizottság Vaday Béla espereshez is. 
akit arra kér, hogy hasson oda, hogy 
egy vasárnap perselypénzét ajánlja 
fel az ország református társadalma 
a Jádremetén építendő templom cél­
jaira.

Kecskeméten 
ötletes gyüjteládákat 

állítottak fel
Hónapok óta tart a Vöröskereszt 

gyűjtési akciója honvédeink részére. 
Pénzadományok, cigaretta- és do­
hányküldemények, könyvek és téli 
ruhanemüek érkeznek s Vöröskereszt 
központjába és vidéki fiókjaiba. A 
hazafias magyar közönség áldozat- 
készsége most nyilatkozik meg a leg­
szebb formában, amikor pénzt, ciga­
rettát, könyvet és ruhaneműt ajánl 
fel a haza védőinek.

Kecskemét városa ötletesen oldot­
ta meg a Vöröskereszt részére fel­
ajánlott adományok gyűjtésének 
módját. Az utcákon fából készült íz­
léses kiállítású gyüjtőszekrényeket 
állítottak fel, amelyek már messziről 
felhívják a közönség figyelmét az

adakozásra. A gyüjtőláda több re­
keszből áll. amelyben külön-külön 
helyet kap a pénzadomány, külön re­
keszbe kell bedobni a cigaretta és 
dohány szeretetcsomagot és a legal­
só láda könyvek és a képeslapok 
gyűjtésére szolgál.

A kecskeméti gyüjtőurnák a vá­
rosban olyan népszerűek lettek, hogy 
senki sem megy el mellettük, hogy 
valami kis adományt ne dobna bele. 
A szeretetteljes áldozatkészségnek 
ügyes és megbízható példája a kecs­
keméti gyüjtőurna, amelyet minden 
vidéki városunk átvehetne, mert ez­
zel csak gyorsítaná és elősegítené az 
adományok mielőbbi egybegyűjtését.

Nem mentesülnek a háziipari 
gyakorló zsidók a törvényes korlá­

tozások alól
A Kereskedelmi és Iparkamara véleménye alapján 

esetenként bírálják el a háziipari foglalkozást
A zsidók iparűzési jogát korlátozó 

II. zsidó törvény hatálybalépése óta 
a zsidóság egyre nagyobb érdeklődés­
sel fordul az úgynevezett háziipar 
jellegű termelés iránt. Az időszerű 
kérdéssel kapcsolatban utalni kell az 
1922. XII. te., vagyis az ipartörvény 
27 szakaszára, amely módot ad arra, 
hogy a háziipari foglalkozások és a 
házi mellékfoglalkozások kérdése 
rendeleti utón megfelelő szabályo­
zást nyerhessen. A törvény végrehaj­
tási utasítása mindazonáltal nvitvr, 
.hogyja a kér de« «rabályoiARát ft* •

kilátásba helyezett szabályozásig 
csupán általános tájékoztatásuk szol­
gál az iparhatóságok számára, még 
pedig olyan értelemben, hogy az ipar- 
törvény hatálya alá nem vonható há­
ziipari foglalkozás, házi mellékfog­
lalkozás, házi bérmunka címén senki 
sem vonhatja ki magát az ipartörvénv 
rendelkezései és a közterhek viselé-

1 se alól, aki egyébként az ipartörvény 
alá eső valamely ipari tevékenységet 
iru»rszerüleg végez. Tehát annak.

I hogy az 18B4: XVII. te. a háziipart 
az ioartörvények rendelkezése alól

kivette, nem az a célja, hogy házi. 
ipari foglalkozás címén bárki is a la. 
kásán jogosulatlan iparűzést folytat, 
hasson.

A háziipar meghatározás — a há­
ziipar lényegénél fogva — nem lenet 
teljesen kimeritő. Ezért a háziipari 
mir őség megállapításának kérdésé- 
be«- csak az összes körülmények ti. 
gyelembevétele alapján lehet hatá­
rozni, minthogy a háziipari termelés 
jellegét ne ma termelt iparcikk, ha­
nem a termelés körülményei hatá­
rozzák meg. Ipari közigazgatásunk 
azonban háziiparosnak azt tekinti 
aki a háziipart egyéb főfoglalkozás 
mellett csak mellékfoglalkozásként 
alkalomszerűen, tehát nem állandó 
jelleggel űzi s aki családtagjain kí­
vül idegen munkaerőt nem alkalmaz 
és esetleg tulnyomórészben a saját 
gazdaságából számlázó termékeket 
(nyersanyagként) dolgoz fel.

Annak figyelembevételével, hogy 
az 1922-es ipartörvény 78.000—1923. 
K. M. szám alatt megjelent végrehaj­
tási utasítása a háziipari foglalkozás 
minősítése szempontjából a kereske­
delmi és iparkamara véleményének 
kikérését írja elő, a kamara vélemé­
nye az, hogy a háziipari jellegű ter­
melésnél "mindig a termelés esetenként 
való körülményeit kell megvizsgálni. 
Vagyis az szorul megállapításra, 
hogy a kérdéses tevékenység meny­
nyiben marad a háziiparszerü terme­
lés keretei között, illetve mennyiben 
meríti ki az iparszerüség fogalmát?

Azok a zsidók tehát, akik meg­
szűnt üzemeik teljes felszerelését la­
kásukon munkába állítják és majd­
nem ugyanúgy termelnek, mint az­
előtt, kimerítik az engedély nélkül 
való iparűzés vétségének tényálladé- 
kát.

A postatakarék­
pénztár matt havi 

forgalma
Mint a Hivatalos Lap legújabb 

száma közli, a postatakarékpénztár 
július havi forgalmát. Eszerint július 
31-én a betétek állománya 176 millió 
851 ezer 48 pengő 26 fillér, mig a kü­
lönleges kamatozású betétek 34 mil­
lió 188 ezer 951 pengő 7 fillér volt.

A csekkszámla tulajdonosok száma 
a hó végén 49.519 volt.

A zálogtárgyak álladéka 892.376 
tétel, a zálogkölcsön tőke álladéka 
pedig 25 millió 458 ezer 698 pengő 
volt.

Az árverési csarnokban önkéntes 
árverésre 1277 tétel, kényszerárve- 
résre pedig 2451 tétel különféle ingó­
ság került.

Megállapították 
a fuvardíjakat

Nagyvárad thj. város területére az 
állati erővel folytatott teherfuvaro­
zás diját a m. kir. közellatásügyi mi" 
niszter úr BS.OSOTX. b. 1942. sz. le­
irata értelmében fánál q-kinti szállí­
tás 35 fillér, a szénnél 40 fillér, a 
költségekben a fel- és lerakás munka- 
dija, valamint az ezzel kapcsolatos 
adminisztrációs költségek is benn* 
f oglaltatnak.

Nagyvárad, 1942. július 18.
Polgármester nevében:
Or. Va> gu t.ászló s. k-

tauáwoek.
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HÍREK
Szerkesztőség ée kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
SZILÁGYI Dmő-IITCA 5 SZÁM.

Telefon: 12—27.
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő. 
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk Tissza.

ELSŐ ÍZBEN TŰZTÉK KI A FRAN- 
CIA TRIKOLORT PÁRIZSBAN A 
FEGYVERSZÜNET ÓTA. Párizsból je­
lentik: (MTI) Az OFI jelenti: A 
fegyverszüneti szerződés óta elsőiz- 
ben tűzték ki a francia trikolort a mi­
niszterelnökségi palota épületére La­
val, valamint a kormányzat Párizsban 
tartózkodó tagjainak jelenlétében. 
Midőn a francia zászlót felhúzták egy 
gárdakülönitmény tisztelgett. Ezentúl 
a francia zászlót mindig kitűzik, vala­
hányszor Laval Párizsban tartózko­
dik. ‘

Nyilatkozat, Tudomásunkra jutott, 
hegy Erdélyben egy Hehe Aladár ne­
vű egyén visszaél a Nemzeti Tábor ne­
vével ée ott szervezési munkálatokat 
folytat, álli'olag a Nemzeti Tábor rú. 
száré. Kijléntjük, hogy Hefts Aladár 
a Nemzeti Tábornak nem tagja, még 
kevésbé vezetőségi tagja, szervezésre 
n:rtcs felh Dslmazása és óva intjük Er 
dély magyar lakosságát, hogy a Nem. 
zeti Tábor nevével visszaélő Hefts Ala­
dárnak hitelt adjon. Nemzeti Tábor: 
Szervezési osztály véztője.

PÁLYÁZAT GAZDASÁGI TANÁRI 
AKADÉMIAI HALLGATÓK RÉSZÉRE 
LÉTESÍTETT ÖSZTÖNDÍJAKRA. A 
földművelésügyi minisztérium pályáza­
tot hirdet a Budapesti Közlöny 181-ik 
számában gazdasági tanári (kertészeti 
szaktisztviselői) pályára jelentkező ker­
tészeti akadémiai hallgatók részére lé­
tesített állami ösztöndíjakra. Ezek az 
ösztöndíjak 1942—43-ik tanévben kerül­
nek betöltésre. Pályázhatnak azok a 
fenti pályára készülő tanulók, akik a m. 
kir. kertészeti akadémia bármelyik év­
folyamára iratkoznak be. Az ösztöndí­
jakra pályázati határidő szeptember 1.

ROMÁNIA EBBEN AZ ÉVBEN KI­
TELEPÍTI AZ ÖSSZES ZSIDÓKAT. 
Egy párizsi jelentés közli, hogy Romá. 
óiéból a napokban 150 ezer zsidót vit­
tek orosz területre s ezeket ott úgy 
osztják el, hogy vissza se mehetnek 
román területre. A terv szerint a zsi. 
dók kitelepítése még ebben az évben 
megtörténik, úgy hogy !9i3-ban zsidó 
már nem lesz Romániában.

ISMÉT LEHET JELENTKEZNI az Or­
solya Zárdában az augusztus 12-én kez­
dődő 1 hónapos esti szalma- ée kukoricá­
ban cs-feldo! gozó tanfolyamra. A részt­
vevők anyagot kapnak. Az órák heten­
ként háromszor lesznek, este fél 7-től 
fél 8-ig.

RANGOON ÉS BURMA KÖZT 
MEGINDULT A VASÚTI KÖZLEKE­
DÉS. Tokióból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Rangoon 
és Burma közt megindult a vasúti 
közlekedés.

Molnár és Deményi a Féllx-fürdö- 
ben pihen. Nagyvárad. Saját tud. 
Mint inneretes, a vasárnapi Csepel 
elleni mérkőzés során Molnár és De. 
menyi könnyebb sérülést szenvedett, 
A NAC veztcsége, hogy két kiváló já­
tékosa mielőbb rendbejöijön, kiküldte 
ókét a. Félix-ftirdőbe. Alkalmunk 
volt beszélni a zöldfehérek sport­
orvosával, akinek véleménye szerint 
mindkét játékos vasárnapi szereplése 
azért bizonyosra vehető.

ERŐSEN TERJESZKEDIK AZ F.P- 
DÉ1Y1 MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉI 
EGYESÜLET. A Magyar Tudósító je­
lenti. Az Erdélyi Magyar Közműve­
lődési Egyesület gazdasági tanácsá­
nak ülésén beszámoltak arról, HOy y 
az egyesület anyagi helyzete az el­
múlt hónapokban jelentősen emelke­
dett. A vidéki fiókszervezetek fe'út- 
lilósa napy lendülettel folyik. Rövide­
sen minden megyei és járási székhe­
lyen megkezdik működésüket az 
EMKE í.elyi szervezetei.

SZEMÉLYI HÍR. Dr. Patzkó Elemér 
ügyvéd, országgyűlési képviselő hazaér­
kezett nyári szabadságáról s újra elfog­
lalta hivatalát ügyvédi irodájában.

FRANCIA MUNKÁSOK INDULTAK 
NÉMETORSZÁGBA. Vichyböl jelen­
tik: (MTI) Az OFI jelenti: A franciá 
hadifoglyok első csoportja megérke­
zett Compiegnebe. Ugyanakkor fran­
cia munkások indultak Németország­
ba. A francia hadifoglyokat Laval fo­
gadta.

Borbély és fodrász alkalmazottak 
figyelmébe!

Felhívjuk az összes bórbéiv és fod­
rász iparban alkalmazottakat, hogy f. 
hó 13-án, csütörtökön este fél 3 
órára a Nemzeti Muükáközpónt szék­
házában (Szent János-utca 56 sz.) a 
saját érdekükben feltétlenül jelenje­
nek meg.

*

A közüzemi és Városi Vasút 
alkalmazottainak gyűlése.

Felhívjuk az összes közüzemi alkal­
mazottakat (pénzbeszedők, villamos- 
mű munkásai, stb.), valamint a Vá­
rosi Vasút alkalmazottait (villamos- 
kalauzok, műhelymunkások, pálya­
munkások, stb.), hogy folyó hó 14-én, 
pénteken este fél 7 órakor a Nemzeti 
Munkaközpont székháziban okvetle­
nül jelenjenek meg.
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ÁTKÖLTÖZÖTT A TANKÖTELESE 
KÉT NYILVÁNTARTÓ HIVATAL 
Nagyvárad. Saját tud. A város tanköte 
leseket nyilvántartó törzskönyvi hivata 
la a Városházáról (I. em. 29 a.) a Szí 
lágyi Dezső utca 12. számú ház eme- 
'etére költözött.

MAGYAR ESTET RENDEZNEK. Nagy- 
NOVEMBER ELEJÉN FINN-JAPÁN- 

várad. Saját tud. Levél érkezett a minap 
a polgármesteri hivatalhoz, melyben a 
Turáni Társaság arra kéri Nagyvárad 
vezetőségét, hogy tegye lehetővé egy it­
teni finn-japán-magyar est megrendezé­
sét. A polgármester válaszában közölte 
a Turáni Társasággal, hogy november 
elején szívesen áll rendelkezésre. Mint 
értesülünk, az estnek már kialakult 
programja is van. Ezek szerint beveze­
tőt dr. Söó* István mond, finn és ja­
pán verseket szaval a Szigligeti Társa­
ság több tagja, előadás hangzik el a két 
baráti államról, majd Hlatky Endre sza­
vai zárják be az ünnepséget.

MIKOR LEHET SZARVASRA VA­
DÁSZNI? A MTI., jelenti: Az 1942 és 
1943-as vadászidényben szarvasbikát 
szeptember l-től október 15-ig. szarvas- 
tehenet és borjút szeptember l-től feb­
ruár 15-ig lehet vadászni.

RENDELET JELENT MEG AZ IPA­
RI NÖVÉNYEK KÖTELEZŐ TERME­
LÉSÉRŐL. A MTI. jelenti: A Hivatalos 
Lap vasárnapi száma kormányrendeletet 
közöl az 1942—1943. gazdasági évre 
szóló ipari növények kötelező terme’é- 
séről.

KENYÉRFEJADAGOT KAPNAK A 
TESTI MUNKÁT VÉGZŐ POSTAAL­
KALMAZOTTAK. A posta forgalmi sze­
mélyzetét. amennyiben testimunkát vé­
tet. --ni 15 dekagrammos kenyérpót- 
fejadag illeti meg. Ezt a rendelkezést 
szeptemberi 1-iki hatállyal kiterjesztik 
azokra a postatisztviselőkre is. akik tes­
ti munkát és terhes éjjeli szolgálatot 
végeznek. (Magv. Tud.)

A BAROSS SZÖVETSÉGBEN 
tömörült fűszer, élelmiszer, sza­
tócs kereskedők szakosztálya f. 
hó 12-én, szerdán este 7 órai kéz- 
cletiel igen fontos szakmabeli 
Ügyek megtárgyalása és érdem­
leges elintézése tárgyában szak­
osztályi ülést tart. Saját érde­
kükben az összes szakosztályi 
tagok pontos megjelenését kéri 
és múlhatatlanul elvárja az

ELNÖKSÉG.

Az Actio Catholika 64. sz, 
filmkritikába

A „DZSUNGEL TITKAI“. Cam. 
podzsa táji és régészeti szépségeinek 
bemutatása, tisztán tudományos és feL 
világositő célzattal.

„ÉG ÉS FÖLD KÖZÖTT". Egy pol­
gárt család életében mutatkozó erköl. 
est szakadás rajza a hasonló óim ti 
klasszikus novella alapján. A rossz 
útra tévedt llu öngyilkossága ugyan 
disszonáns végső akkord, de egyébként 
tiszta levegőjű film

„A DAMASZKUSZI OROSZLÁN“. 
Grandiózus történelmi film á török­
keresztény harcok Idejéből, kifogásta­
lan, sőt egyenesen katolikus szellemű 
beállítással,

„SZERELMES LEVELEK". Részle 
teiben megejtsen Szép, de a válás alap­
motívuma miatt erkölcsi szempontból

- a,ve *........... - - ~>.t

Fáy államtitkár átutazott Nagyvá- 
radon. Saját tud Fáy István kultusz, 
államtitkár Erdélybe utazva, feleségé­
vel együtt, átatazoft Nagyváradon. It­
teni látogatását tarkította az a kirán. 
dulás, mely a Puspökfürdőhe vitte, ki 
a magas vendégeket. Az államtitkár és 
felesége ma folytatta tovább útját a 
Gyilkos-tóhoz.

Hazautazott Glattfelder Gyula püspök
Nagyvárad. Saját tud. G'.attfelder Gyu­
la Csanádi megyéspüspök, — mint ar. 
ról már beszámoltunk — több hetet 
töltött a közeli Püspökiürdőhen, sógo­
ra Szőke Gyula felsőházi tag és csa­
ládja társaságában. A magas egyháza 
személyiség tegnap vett búcsút a ked. 
vés bihari fürdőhelytől ® utazott via­
sza székhelyére

Kijavítják a városházán a „bevonu­
lási" képet. Nagyvárad. Saját tud. Több 
panasz hangzott el a városháza köz. 
gyűlési termében nem régen leleple­
zett „Horthy Miklós Bevonulása" kép­
pel kapcsolatosan. Ennék során az a 
vélemény alakult ki, hogy a festmény 
egészen merev és közelről sem tükrö. 
zj vissza a nagyváradi Bévonuláe 
örömhangulatát. Dr Soős István pol­
gármester érintkezésbe lépett a mű al­
kotójával, Kontuli Béla festőművész, 
szel, aki most azt közölte a polgár- 
mesterrel, hogy november közepén el­
végzi a kép korrigálását.

Minisztertanácsot 
tartott a kormány

Budapestről jelenti a MTI: A kor­
mány tagjai kedden délután - Kállay 
Miklós minisitz terelnék elnöklésével 
minisztertanácsra ültek össze. Időst-e. 
rü kormányzat ügyeket tárgyaltak a 
késő esti órákig.

Eltemették 
Szír may Árpád 

kanonokot
(Budapest.) Szirmay L. Árpád pápai 

prelátust. a nagyváradi székeskáptalaa 
szenior kanonokját hétfőn délután te­
mették a farkasréti temető halottasba 
zábói, nagy részvét mellett. A temetési 
szertartást Czapik Gyula veszprémi püs­
pök végezte, aki megható gyászfoesaéü- 
ben is búcsút vett egykori kanonuk- 
társától. A nagyváradi káptalan réseérő* 
a temetésen megjelent Rartos Perem, 
Beöthy György. Molnár János és Pin. 
tér László kanonokok, továbbá ff uhum 
Endre budapesti általános helytartó, * 
fővárosi, valamint a nagyváradi cr.«baj, 
negyei papság számos

Uj kerékpárok w » »r- a uj műszerésznél j
részletre is. Javítások olcsón Qß Kjb. mJf Kossuth-u 5. Tel. 23-30. |

JÓVÁHAGYTA A KULTUSZMI- 
N1SZTER A CSERKÉSZMOZGALOM 
ÜJ SZABÁLYZATÁT. Budapestről je­
lenti a MTI: A kultuszminiszter jóvá­
hagyta a magyár cserkészmózgalom 
új szervezeti és működési szabályza­
tát. Egyúttal jóváhagyta Fáy István 
titkostanácsosnak, az országos cser­
kész nagytanács elnöki tisztségére 
való meghívását.

16 kilométerrel rövidül meg a 3zat. 
már és Nagybánya közötti távolság. A
Magyar Tudósító jelenti: StatmAr ée 
Nagybánya között a távó is ág 69 kilo­
méter. A felszabadulás után a magyar 
hatóságok élhatározták, hogy ezt az 
útvonalat megrövidítik. A megindított 
munkálatok éz év végére befejeződnék, 
úgyhogy az út 10 kilométerrel csökken 
és ezzel erősen megrövidül Nagybánya 
és Szatmár közötti távolság.

ROOSEVELT ELÉGEDETLEN ü HA­
DITERMELÉSSEL. Buenos Aires. (MTI.) 
A Stefan! jelenti: Washingtonból je'en- 
tik: Roosevelt elnök rádiófelhívást inté­
zett a fegyverkezési gyárak munkásai­
hoz, amelyben arra kérte őket. hoay 
kettőzzék meg erőfeszítéseiket, mert a 
hadianyag-termelés nem érte el a várt 
eredményt.

A ZSIDÓK KITILTÁSA ÓTA 30 SZÁ­
ZALÉKKAL EMELKEDETT A SZOM­
BATHELYI STRANDFÜRDŐ FORGAL­
MA. Szombathely városának most meg­
tartott képviselőtestületi ülésén a strand­
fürdő forgalmáról is beszámoltak. A 
beszámoló szerint a strand forgalma az­
óta, hogy a zsidókat kitiltották. 30 szá­
zalékkal emelkedett, amiből világosan ki­
tűnik, hogy a zsidók kitiltása anyagilag 
nem jelentett hátrányt.

Modern fT nn Kg olcsón
festett U -E V H, kapható

Szabadság-utca 12. Hálók, kombináltszobák. előszobák, konyhák.
MEZEINÉL
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Őszinte mozikeUika

Kölcsönkért kastély
Bemutató a Belvárosi mozgóban

Bár a vígjáték nem újkeletű, té­
mája a gazdagság és szegénység any- 
nyira örökéletii, hogy mindenkor idő­
szerű. Igen gyakran olyan harsogó 
derű kisérte a filmet, hogy az a leg­
nagyobb biztosítékát jelentette a si­
kernek. Két órára mindenesetre elfe­
ledteti a napi gondokat. Turay, Raj- 
nay, Ráday, Vaszary Piri és Kabos 
kitűnő játéka. A filmet még két na­
pig vetíti a Belvárosi mozgó.

— p- gy- —

„Hét szilvafa"
Bemutató a "Casino" mozgóban

Rendkívül jól rendezett, szellemes 
és ötletes vígjáték. A hangulatos fil­
met végig nevette a közönség. Szi- 
lassy László, Turay Ida, Csórt os 
Gyula és Mály Gero elsőrangú játéka 
teljes sikerre emelte a darabot.

RÁDIÓ
Augusztus 13.
Budapest 1.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közle­
mények.

10.15 Szórakoztató zene.
11.20 Bükkössy Gyuláné énekel.
11.40 Külföldi hiradó. Felolvasás.
12.10 A Szent István 3. honvéd gya­

logezred zenekara.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vörös- 

kereszt bajtársi rádiószolgálaía.
14.00 Buttola Ede lánczenekara.
15.20 Rendőrzenekar.
15.15 Ruszin hallgatóinknak.
17.15 Magyar nóták.
18.00 Háborúság Becskereken. Felol­

vasás.
A kassai rádió július 26-iki mű­
sorából: Falusi lakodalom. 
Herrer Pál harmonikaszámai. 
Magyar toli a magyar kardért. 

A szombathelyi Faludi Ferenc 
Irodalmi Társaság estje.

20.15 A Székesfővárosi Zenekar 
hangversenye.

21.10 Dr Antal István m. kir. nem­
zetvédelmi propagandaminisz­
ter előadása a budapesti Hábo­
rús Nemzetközi Vásárról.

21.15 Indulók.
22.15 Üzen az otthon. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
23.25 Tánczene.

Budapest II.
19.10 A Székesfővárosi Zenekar 

hangversenyének közvetítése.
20.00 Hírek.
70.20 Japán, négyszáz év távlatából. 

Előadás.
20.40—21.30 Oláh Kálmán cigány-
zenekara.

7.10—23 Rádiózenekar.

18.25

19.20
19.45

SPORT
Kolozsvár lázasan készül a HÄC

fogadására
Kolozsvárról jelentik: A KAC, ké­

szülve a NAC elleni villanyfénye# 
mérkőzésre, kedden délután a városi 
sporttelepen nagy edzést tartott. Az 
edzésen újabb tehetséges csatárjáté­
kosokat próbáltak ki. Valószínűleg a 
Bástya ellen játszott csatársor szere­
pel a NAC elen is, de lehetséges, 
hogy a sérült Kovács IV. is játszik.

A városi sporttelepen egyébként 
megkezdték a hatalmas lámpaoszlo­
pok felépítését is. A pálya négy sar­
kában körülbelül 25-—30 méter ma­
gasságú oszlopokra szerelik fel a 
nagy ívlámpákat, amelyek szinte nap­
pali fényt árasztanak majd a szom­

batesti mérkőzésen. A KAC csütör­
töki edzését este, villanyfénynél fog­
ja tartani, hogy a játékosok megszok­
ják a fényt.

A Vörös Kereszt javára rendezen­
dő mérkőzést példátlanul nagy ér­
deklődés előzi meg. A NAC jelenleg 
a legjobb formában lévő magyar 
együttes. A csapat Vécseyvel, Ónody- 
val, Debrecenivel és Barnával meg­
erősítve jön Kolozsvárra. A mérkő­
zés pontban kilenc órakor kezdődik 
Előtte fél kilenc órakor és a mérkő­
zés szünetében a Villamosművek női 
és férfi tornászai tartanak bemu­
tatót.

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker á»* Tlhfll1
Órák vétele.eladása, szakszerű alakitásn, javítása Wtk# B IwlfB g

Széchenyi 
tér 6.

Jól szerepellek atlétáink a kolozs­
vári kerületi bajnokságokban

a közelmúltban rendezett leventevei» 
senyén indulni engedte a főiskoláso­
kat és KISOK-istákat, valamint egy©, 
sületi versenyzőket is.

A helyzet most az, hogy nagyobb­
részt váradi iskolánkivüliek képvise­
lik a hadtest színeit az országos ver- 
senyen, bár több atlétánk az idő 
rövidsége miatt már nevezés híján 
nem öltheti magára a felségjeles tri­
kót.

APBÓHIRPETÉSER
Adés-véiet

Timár-utcán kis ház eladó. Érdek! 
lődni Szent Lászlo-tér 8. Farkas bú­
torüzletben $88

Vadászfegyvert 16, vagy 20.üst ven.
nék. Cimet Keskeny-u. 2. fűszerüzlet- 
'ien.    872

Eladó 5 egy szobás lakásos ház — 
Hodossy Miklós-u. 27. 884

Jó forgalmú keresztény fűszerüzlet 
betegség miatt eladó. Cím a kiadóban. 

__________________________________ 883
Eladó szódavizgyártógép 200 üvge- 

gel és felszereléssel. Derecske, Bihar 
megye, Tóth József szücsmestérnél

SE3
Kolozsvárott bonyolították le a ke­

rületi atlétikai bajnokságokat a 
KAC, Nagyváradi Esta Sun, Nagyvá­
radit SE és a Nagybányai SE atlétái­
nak részvételével.

A verseny kimagasló eseménye a 
100 méteres síkfutás volt, amelyet 
Tima nyert kitűnő idővel és a hár­
masugrás, amelynek győztese nagy 
küzdelem után Musaffcr KAC lett:

A verseny eredményei a követke­
zők:

100 m. síkfutás: 1. Tima KEAC
11.1 mp„ 2. Moll KEAC 11.3 mp., 3. 
Musaffer KAC és Goor KEAC 11.6. 
másodperc.

800 m. síkfutás: 1. Boldis KAC 
2:08.3, 2. Dénes KEAC 2:11.1, 3. 
Kiss II KAC 2:11.2 mp.

5000 m. síkfutás: 1. Dimény KAC 
16:51.4, 2. Perczelly KEAC 17:10.8. 
3. Gyugyutz KAC 17:14 mp.

Sulvdobás: 1. Janza Esta Sun 12.20 
cm., 2. Dómján KEAC 11.69 cm., 3 
Krupka NSÉ 11.09 cm.

Hármasugrás: 1. Musaffer KAC 
12.77, 2. Gyimessy NSE 12.70, 3.
Tima KEAC 12.57 cm.

400 m. gátfutás: 1. Kiss Esta Sun 
61.6 mp. Egy induló.

Diszkoszvetés: 1. Biró Gy. KAC

37.11, 2. Kiss László Esta Sun 31.90, 
3. Laczkó KAC 31.51 cm.

200 rn. sikfutás:- 1. Tima KEAC
23.4, 2. Moll KEAC 24.1 mp.

1500 m. sikfutás: 1. Kiss II KAC
4:23.2. 2. Dénes KEAC 4:29.8 mp, 3 
Perezellv KEAC 4:34.8 mp.

Távolugrás: 1. Tima KEAC 629. 2 
Goor KEAC 619, 3. Musaffer KAC 
593 cm.

400 m. sikfutás 1. Kiss Esta Sun
53.4, 2. Tima KEAC 53.4, 3. Musaf­
fer KAC 54.4 mp.

Kalapácsdobás: 1. Biró Gy. KAC 
45.70, 2. Lerchner Esta Sun 36.02. 
3. Janza Esta Sun 35.60 cm.

100 m. sikfutás női: 1. Nagy Anna 
KAC 14.8. 2. Gyürke KEAC 15.2, 3. 
Nagy KAC 16 mp.

Magasugrás női: 1. Gál Ica KAC 
]30. 2. Nagy Mária KAC 120 cm.

Távolugrás női: 1. Nagv Mária 
KAC 418. 2 -Gyürke KEAC 406, 3. 
Nagy E. 385 em.

Gerelyvetés: 1. Krupka NSE 48.48-
2. Stcfán KAC 48.22. 3. Dómján 
KEAC 47.06 cm.

10.000 m. sikfutás: 7. Gyugyutz 
KAC 35:0.6, 2. Dimény KAC 35:13.2.
3. Gáli KAC 35:28.2 mp.

Umufék
Hevesi

éd=, paradicsom
uradalmi söröedinmre
garancia

mellett
Nagypiac.tér.

JurcsákBál
Telefon: 11-96.

Paragázzal poloskát, molyt, te Iveket,
azok petéit falból, padozat alól, bútor­
ból, felelősséggel irtja, Paragáz szolgá­
lat Szigligeti-utca 7. szám. Telefon: 
21—96. __ 664

Átalakított üzlethelyiségek kiadók- 
Nagy Sándorutca 4. alatt, Dr Osvát, 
Széchenyi-tér 1. 883

Eladó Szent János.utcában 4 szobás 
beköltözhető magánház. Megvehető 
Popovics ingatlanközvetítő iroda ut­
ján. Szent János.u. 6. 880

Eladó Rákossy Jenő-utca és Rimler 
Károly-utca sarkán levő 316 □ öl üres 
telek. Értekezni délelőtt 9—10 között 
Plébánia hivatalban Rákóczi-ut 18. S78

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében

Bémer-tér 1. (udvarban.) 
Hívásra házhoz jövök.

Magyarország legnépesebb 
versenyének ígérkezik a kétnapos 

levente bajnokság

Keresztény magyar

keresztény

magyarnál vásárol

Az első országos levente atlétikai 
verseny előkészületei serényen foly­
nak. A versenyt a székesfővárosi le­
ven te parancsnokság rendezi és nem­
csak sportbeli megnyilatkozásnak, 
hanem látványosságnak is szánja. A 
döntők délutánján ugyanis nemcsak 
atlétikai versenyszámok lesznek, ha­
nem a szüneteket tánc- és egyéb be­
mutatók töltik ki.

A versenyen a hadtestek selejtező 
versenyeinek első három helyezetjc 
indul minden számban, számonkint 
tehát kb. 30 indulóra számíthatunk 
Ez összesen — mivel az ifjú leventék 
és a Icventclegények külön indulnak

— mintegy 750 versenyzőt jelent. 
Ennyien még nem indultak Magyar- 
országon atlétikai versenyen.

A kiirás feltételei szerint azonban 
a társadalmi egyesületek 19 évesnél 
idősebb tagjai, a középiskolások és a 
főiskolások ki vannak zárva a reszt- 
vivők közül. Mivel nem mindegyik 
hadtest vette szigorúan ezeket a ren­
delkezéseket. a rendezőség a nevezé­
seket átvizsgálta és mintegy 50 neve­
zőt törölt Lehet, hogy helyettük 
még tudnak a hadtestek mást állí­
tani, de lehet, hogy emiatt egyesek 
csonka csapattal állanak majd ki.

így a kolozsvári hadtest is, amel^

Jókarban lévő használt perzsa át­
vető szőnyeget, modern garderob- 
szekrényt keresek. Cím a kiadóban. 793

KÉRELEMMEL fordulok azokhoz, 
kik egy elviselt nadrágot tudnának 
nekem juttatni. Diák vagyok, de nyá­
ron dolgozom, hogy anyámon segít­
sek. Egyetlen nadrágomat befogtam 
munkába- Vasárnap templomba sem 
mehetek. Tisztelettel arra kérem a 
jószívű embereket, hogy valami vi­
selt férfi nadrágot juttatni szívesked­
jenek. Címem a kiadóban. 864

fiüési ff fee

Asztalos segédet és inast felveszek, 
Csáky-u. 19. Farkas. 887

tfoeszeM ^

Elveszett Barbonca Demeter névre 
kiállított 7 személyes kenyérjegy. Meg; 
találó hozza Hodossy M^klós-u. 27, 883

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA N.-T.

Fő- é§ felelő>s*erke»ztő f elelA» kiadó;

9r. Pxá! fi-pdíl Dr Scliefílcr Fcrene
« Szent László-uyomd* ív 

igazgatói»
mmemrmmmnmmmammmmmmtuam ———i
Készült a Szent László-nyomda r. L 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi

Dezső-utca s. uin.
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